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سريزه
دا لار＊ود د مالياتو په موخه د محاسب３ او اسنادو ساتن３ قوانين تشريح 

کوي.

د محاسب３ طريقه
د محاسب３ طريقه عبارت له يو ل７ مقرراتو ＇خه ده چ３ د عوايدو د رپوټ 
ورکوون３ د مهال او طريق３ په موخه کارول کي８ي. د محاسب３ دوه طريق３ 

موجودې دي: د نغدې محاسب３ طريقه، د بعدي محاسب３ طريقه .
په  کال  مالي  د  ک３  طريقه  په  محاسب３  نغدي  د  طريقه:  محاسب３  نغدي  د 
اوږدو ک３ هغه عوايد رپوټ ورکول کي８ي چ３ د هماغه کال په اوږدو ک３ 
اوږدو  په  کال  مالي  د  چ３  مصارف  هغه  معمولاَ  تاس３  وي.  شوي  ترلاسه 
ک３ مو منلي وي، له عوايدو ＇خه وضع کوئ. اشخاص (حقيقي اشخاص) 

عمدتاَ د نغدي محاسب３ له طريق３ ＇خه －＂ه پورته کوي.   

د بعدي محاسب３ طريقه:  د بعدي محاسب３ په طريقه ک３ د عوايدو رپوټ 
په هغه مالياتي کال ک３ ورکول کي８ي په کوم ک３ چ３ عوايد ترلاسه کي８ي، 
حتى که پيس３ په وروستي کال ک３ ترلاسه شي.  تاس３ مصارف د هماغه 
کال له عوايدو ＇خه وضع کوئ   چ３ د کوم کال په اوږدو ک３ مو مصارف 
ترسره ک７ي وي، اړينه نه ده تر＇و مصارف په هماغه کال ک３ ورک７ل شوي 
بعدي  د  ＇و  تر  دي  مکلف  شرکتونه  محدودالمسؤليت  او  تضامني  وي. 

محاسب３ له طريق３ ＇خه کار واخلي. 

 ١٣٨٨ د  لرئ،  پلورن％ى  يو  خر＇ولو  د  غاليو  د  تاس３   : بيل／ه  لوم７ى 
خو  پلورئ،  افغان９   ٥٠٠٠ په  غال９  يوه  ني＂ه   ٢٩ په  کب  د  کال  لمريز 
نغدي  د  راوړئ.  لاسته    ٦ په  وري  د  کال  لمريز   ١٣٨٩ د  ئ３  پيس３ 
په  عايد  د  کال   ١٣٨٩ د  پيس３  شوې  ياد  لاندې  طريق３  تر  محاسب３ 
د  خو  ثبتي８ي  را＄ي،  لاسته  تو－ه  فزيکي  په  پک３  پيس３  چ３  تو－ه 
١٣٨٨ کال د عوايدو  وروست９ محاسب３ د طريق３ لاندې دغه پيس３ د 

ثبتي８ي.  کي８ي،  ترسره  پک３  معامله  چ３  نامه  په 

 ١٣٨٨ د  تاس３  ياست.  ＇＋تن  جايداد  کرايوي  يو  د  تاس３   : بيل／ه  دويمه 
لمريز کال د ل７م په ٢٨ ني＂ه د همدې کال د ليندۍ له لوم７ۍ ني＂３ ＇خه د 
١٣٨٩ لمريز کال د غبر－ولي تر ٣٠ ني＂３ (شپ８ مياشت３) پورې ٣٠٠٠٠٠ 
افغان９ کرايه له وړاندې ＇خه ترلاسه کوئ.  د محاسب３ د نغدي طريق３ له 
مخ３،  تاس３ ياد شوي عوايد په ١٣٨٨ لمريز کال کوم ک３ چ３ مو عوايد 
ترلاسه ک７ي، ثبت کوئ.. د بعدي محاسب３ په طريقه ک３ ١٥٠٠٠٠ افغان９ 
په ١٣٨٧کال او ١٥٠٠٠٠ افغان９ په ١٣٨٨ کال ک３ کله چ３ خدمتونه 

وړاندې کي８ي، رپوټ ورکوئ.

يادونه
د مالياتي لار＊ودونو او فورمو د 
لاسته راوړلو په بدل او د مالياتو 

د ارزون３، ترلاسه کون３ او د 
قانون د پلي کون３ د پروسو په 

هي＆ مرحله ک３  مالي３ وزارت يا 
د عوايدو رياست  ته فيس يا حق 

الزحمه نه ورکول کي８ي.

که چيرې ماليه ورکوونکی خپل 
مالياتي اظهارليک وړاندې 

نه ک７ي نو د ١٣٨٧ لمريز کال 
پر عايداتو باندې د مالياتو 

قانون له مخ３ ورباندې جريم３ 
وضع کي８ي. دغه جريمه هغه 

وخت هم پل３ کي８ي چ３ حتی که 
د مالياتي اظهارليک په موده 

ک３ هي＆ ډول ماليه هم شتون ونه 
لري. ددې لپاره چ３ د جريم３ 

＇خه مخنيوی شوی وي، ماليه 
ورکوونکي بايد حتی د مالياتو 

د نه شتون په 請ورت ک３ هم 
اظهارليکونه  مالياتي  خپل 

وړاندې ک７ې او  په ک３ و＊ايي 
چ３ د ورک７ې وړ مالي３ شتون 

نه لري.
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د  چ３  ورکوونکي  ماليه  نور  او  شرکتونه  تضامني  اشخاص،  انفرادي  هغه 
بعدي محاسب３ له طريق３ ＇خه －＂ه اخلي، －＂ه اخيستلى شي او يا ３４ په 
－＂ه اخيستلو مکلف دي، د دې طريق３ ＇خه د －＂３ اخيستن３ په موخه بايد 
دمالي３ وزارت ＇خه  د مالي کال له پاى ＇خه ٣٠ ور＄３ دمخه په ليکلي 

تو－ه اجازه ترلاسه ک７ي. 

－＂ه  ＇خه  طريق３  له  محاسب３  بعدي  لخواد  وزارت  مالي３  د  چيرې  که 
د  عوايد  بايد  ورکوونکى  ماليه  ک３  請ورت  دې  په  شي  منظور  اخيستنه  
په  خو  مهال،  پر  کولو  ترلاسه  د  نه  ک７ي  يادداشت  مهال  پر  کيدو  مشخص 
وضع  بايد  دي  نه  شوي  ورک７ل  چ３  مصارف  شوي  ترسره  ک３  کلونو  تيرو 
شي..  دغه تعديلات په وروستني کال ک３ چ３ د وروست９ محاسب３ طريقه 

پک３ کاريدله، رپوټ ورکول کي８ي. 

بيل／ه:   په ١٣٨۷ کال ک３ د مالونو واردوونکي يو سودا－ر مالياتي عوايد 
١٥٠٠٠٠ افغانيو ته رسي８ي. د ياد شوي سودا－ر عوايد د نغدي محاسب３ 
تر＇و  اخلي  اجازه  سودا－ر  شوى  ياد  وروسته  دي.  شوي  محاسبه  سم  سره 
خپل عوايد د بعدي محاسب３ سره سم محاسبه ک７ي. نوموړى مخک３ له دې 
چ３ د ١٣٨۸ مالياتي اظهارليک ډک ک７ي، مکلف دي تر ＇و د ١٣٨٦ کال 
اظهارليک د معاملو چ３ د ١٣٨۸ کال تر پيل پورې ترسره شوي دي، د 

تعديل او محاسب３ په موخه په تعديل شوي شکل ډک ک７ي.  

فرض کوو کله چ３ ياد شوى سودا－ر د ١٣٨۸ کال په پيل ک３ د محاسب３ 
او  شتمن９  لاندې  بيلانس  سودا－ريز  هغه  د  ورک７ي،  بدلون  ته  سيستم 

مکلفيتونه ＊ئي:

مکلفﾧتونهشتمنى:
٣٢,٠٠٠نا ورک７ل شوي فروشات٦٠,٠٠٠د رسيدو وړ حسابونه

تحقق موندلى تکتانه د رسيدو 
وړ ياد＊ت سره

د تحقق موندلي تکتان３ ٦,٠٠٠
مصارف

٣,٠٠٠

د وړاندې ＇خه ورک７ل شوې 
بيمه

١,٥٠٠د تحقق موندل３ کراي３ مصارف٧,٠٠٠

٧,٥٠٠د کارکوونکو ناورک７ل شوى مزد
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تعديل شوى اظهارليک چ３ بايد وړاندې شي، په لاندې ډول دى:

په ١٣٨۷ مالي کال ک３ مالياتي عوايد       ١٥٠٠٠٠ الف. 
جمع، هغه عوايد چ３ －＂ل شوي خو په فزيکي شکل ترلاسه شوى نه دى:  ب. 

د ترلاسه کيدو وړ حسابونه     ٦٠٠٠٠  .١
د ترلاسه کيدو وړ تحقق شوې ！ک＂انه        ٦٠٠٠        .٢

د ناترلاسه شويو عوايدو مجموعه                  ٦٠٠٠     .٣
مجموعي ترلاسه شوي عوايد ج. 

             {(الف) + (ب) پورته}                                         ٢١٦٠٠٠ 
ورک７ل شوي او وضع شوي مصارف چ３ تراوسه تشبث ترسره ک７ي نه  د. 

دي.
            وړاندې ورک７ل شوې بيمه                                        ٧٠٠٠

منفى، د ورک７ې وړ حسابونه: ه. 
٣٢٠٠٠ هغه پيرنه چ３ پيس３ ئ３ تراوسه نه دي ورک７ل شوي     .١
تحقق موندل３ تکتان３ مصارف                          ٣٠٠٠  .٢

د تحقق موندل３ کراي３ مصارف  ١٥٠٠  .٣
٧٥٠٠ د کارکوونکو ناورک７ل شوى مزد   .٤

د ورک７ې وړ حسابونو مجموعه        ٤٤٠٠٠      .٥
د مالي３ وړ عوايد (د) تعدﾦل شوۍ، منفى (ه، پورته)  ١٧٩٠٠٠ و. 

د تعديل شوې اظهارليک سره سم مجموعي ماليات (٢٠ په سلو ک３)    ز. 
٣٥٨٠٠

د ا請لي اظهارليک سره سم پر عايد باندې ماليه   ٣٠٠٠٠ ح. 
٥٨٠٠  ３ﾧاضافى مال ط. 

اضافي ماليه چ３ د محاسب３ د مودې يا سيستم د بدلون پر مهال مين＃ ته 
راغل３ ده، بايد د تعديل شوې اظهارنام３ په ترڅ ک３ ورک７ل شي. د تعديل 
شوې اظهارنام３ په ل７ ک３ د مالي３ د مبلغ کموالى چ３ د عين بدلون په اړه 

ډک شوى وي بايد د راتلونکي کال د عوايدو ＇خه منفي شي.

بيل／ه:  د ١٣٨۷ کال لپاره تعديل شوې مالياتي اظهارنامه د ١٣٨٧ کال 
د لوم７ۍ اظهارنام３ سره يو＄اى د وروست９ محاسب３ د سيستم سره سم د 

وږي په مياشت  ١٣٨۹ ک３ وړاندې شوې ده. 

د اضافي مالي３ هر مبلغ چ３ په تعديل شوې اظهارنامه ک３ محاسبه شوى، 
د  کال   ١٣٨۹ د  ماليه  شوې  ياده  که  دى.  وړ  ورک７ې  د  ک３  وخت  هماغه  په 
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دريم３ مياشت３ له پاى ＇خه دمخه ورک７ل شي، نو هي＆ ډول تکتانه يا جريمه 
نه ورکول کي８ي. په تعديل شوي اظهارليک ک３ د درج شوې مالي３ کم＋ت، 
د ١٣٨۸ کال له ماليو ＇خه او که په ١٣٨۷ ک３ د ذمت ماليه موجوده نه 
وي، او يا د مالي３ مبلغ د کم＋ت له مبلغ ＇خه کم وي، په دې 請ورت ک３ د 

راتلونکو کلونو د ماليو ＇خه د وضع وړ دى. 

د اسنادو ساتنه
تشبث  د  سم،  سره  قانون  مالياتو  د  باندې  عايداتو  پر  کال  لمريز   ١٣٨٧ د 
شامل ！ول اشخاص د عوايدو او مصارفو د تائيد په موخه د کافي اسنادو 

په ساتنه مکلف دي. 

د ١٣٨٧ لمريز کال پر عايداتو باندې د مالياتو قانون د ماليه ورکوونکي 
دغه  په  لري:  請راحت  اړه   په  کولو  سنجش  د  ماليو  ذمت  د  خپلو  د  لخوا 
سيستم ک３ ماليه ورکوونکى خپله د ذمت ماليه د قانون مطابق(لکه ＇رن／ه 
ک３  ورک７ه  په  ماليو  ذمت  د  کوي.  سنجش  نيسي)  اړيکه  سره  تشبث  د  چ３ 
معلوماتو  او  مبلغونو  سمو  د  ک３  اظهارليک  مالياتي  په  موضوع  مهمه 
وړاندې کول دي چ３ دغه کار د ＊و يادداشتونو او ＊و دفتري سندونو په 
ساتلو پورې اړه لري. ＊ه سندونه د قانون ＇خه د پيروۍ سربيره، ＊ايي له 

تاس３ سره د لاندې کارونو په ترسره کولو ک３ مرسته وک７ي:

د  مصارفو  د  ساتل  يادداشتونو  ＊و  د  ارزونه:  پرمخت／ونو  د  تشبث  د 
اړه  په  خدماتو  او  توليداتو  شوو  پلورل  د  او  دوران  د  اجناسو  د  کنترول، 
－＂ور معلومات برابروي کوم چ３ د تشبث اړوند باخبره پريک７و، د －＂ورتيا 

زياتوالي او د اوږدمهاله برياؤ لامل －ر＄ي. 

د مالي３ حساب 請ورت چمتو کوونه. د ＊و يادداشتونو شتون له تاس３ سره 
حساب  دغه  کوي..  مرسته  ک３  ترتيبولو  په  請ورتونو  حسباب  مالي  دقيقو  د 
請ورتونه د عوايدو( －＂３ او ضرر) حساب 請ورتونه او بيلانس په بر ک３ نيسي. 
ياد شوي حساب 請ورتونه تاس３ سره د بانک يا پور ورکوونکو سره په معاملو 

او د تشبث په تنظيم ک３ مرسته کوي.  

د －＂３ او ضرر حساب 請ورت  په يوه معينه موده ک３ د تشبث عوايد   •
او مصارف ＊يي.    

او  مکلفيتونه  شتمن９،  ک３  موده  معينه  يوه  په  ک３  تشبث  په  بﾧلانس   •
سرمايه ＊يي. 

د عوايدي سرچينو پيژندنه.  عوايد د عوايدو د سرچين３ د معلومولو لپاره 
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همدارن／ه  او  ده  وسيله  يوه  دى،  مهم  لپاره  تنظيم  د  حسابونو  د  چ３  کوم 
د  ماليو  خپلو   د  لخوا  ستاسو  ثبوت   دغه  دى.  ثبوت  يو  لپاره  معاملو  د 
او  يادداشتونه  چ３  ＇ومره  هر  دى.  مهم  لپاره  ورکولو  رپوټ  او  سنجولو 
ترلاسه  د  مجرايي  د  او  کي８ي  چ＂ک  کار  اندازه  هماغه  په  وي  ＊ه  سندونه 
کولو په اړه اندي＋نه راکمي８ي. ددغو دلايلو له مخ３ بايد هميشه د تشبث 

عوايد د نورو عوايدو ＇خه جلا ک７ل شي. 

نه  د  مصارفو  د  کول-  يادداشت  مصارفو  وړ  مجرايي  د  مهال  پر  مصرف  د 
تيروتن３  په  او  زياتي８ي  مبلغ  عوايدو  خالصو  د  ک３  請ورت  په  کولو  وضع 
د  چيرې  که  پردې،  سربيره  راولي.  زياتوالى  ک３  ماليه  په  عايداتو  د  سره 
مجرايي مبلغ د تائيد په موخه سم يادداشتونه شتون ونه لري نو د مصارفو 

مجرايي ترلاسه کيداى نه شي.  

د مالياتي اظهارليک چمتو کونه. د خپلي مالياتي اظهارنام３ د وړاندې 
کوون３ لپاره ＊و اسنادو ته اړتيا لرئ. د پام وړ اسناد بايد عوايد، مصارف 
ونشى  تاس３  که  ک７ي.  تائيد  ورکوئ،  رپوټ  ئ３  تاس３  چ３  کريدتونه  او 
کولاى اسناد په ＊ه او دقيقه تو－ه وساتئ، نو په دې 請ورت ک３ د عوايدو 
رياست د تشبث د کتن３ پر بنس＀ د مالي３ يوه اختياري ارزونه پيل کوي او 
يا ＊ائي تاس３ د عايداتو باندې مالي３ پر ＄اى د يوې ثابت３ مالي３ په ورک７ه 
مکلف ک７ي. که ＇ه هم دا يو بي جنجاله خو＊ه ده خو معمولاَ د لوړ مالياتي 
مکلفيت لامل کي８ي ＄که چ３ ددې ارزون３ لاندې هي＆ ډول مجرائي نشته 

ده.

د ساتن３ وړ اسنادو ډولونه 
تاس３  شي.  وساتل  بايد  اسناد  ＄ان／７ي  ډول  کوم  چ３  کوي  نه  حکم  قانون 
بايد د اسنادو د ساتن３ يو مناسب سيستم غوره ک７ئ چ３ ستاس３ د تشبث 
عوايد او مصارف په واضح ډول و＊ئي. که چيرې تاس３ له يوه ＇خه زيات 
تشبث ک３ －６ون لرئ، نو بايد د خپل هر تشبث اسناد په ＄ان／７ي او بشپ７ 

تو－ه وساتئ.

ملات７يز اسناد
ملات７يز  بايد  تاس３  ＊يي.  عوايد  شوي  ترلاسه  تشبث  د  عواﾦد:  ناخالص 
اسناد  هغه  وساتئ.  کوي،  －وته  په  سرچين３  او  مبلغ  عوايدو  د  چ３  اسناد 
چ３ ناخالص عوايد ＊ئي (خو يوا＄３ پر دې نه محدودي８ي) په لاندې ډول دي:

د پيسو رسﾧد• 
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د بانک３ سپار＊تونو رسيد• 
د رسيدونو دفترونه• 
بلونه • 

د  ته  پيرودونکو  چ３  دي  ＇خه  جنسونو  هغو  له  عبارت  (خريداري):  پيرن３ 
ياست،  کوونکى  توليد  يو  تاس３  چيرې  که  کي８ي.  پيرل  موخه  په  خر＇لاو 
وروستي  د  يا  بي３  د  مواد  خامو  د  دى  عبارت  اقلام  اخيستن３  د  ستاس３ 
محصول د توليد په موخه اخيستل شوي جنسونو ＇خه. که چيرې تاس３ يو 
عمده خر＇ونکى يا پرچون خر＇ونکى ياست، ستاس３ اخيستن３ عبارت دي 

له هغو حقيقي توليداتو ＇خه چ３ د پلور لپاره مو اخيستي دي. 
که چيرې يو رستورانت يا کافي لرئ يا د ＇＋اکو سودا－ر ياست، نو ستاس３ 
د پيرودن３ اقلام د اړينو موادو ＇خه دى چ３ د محصول په توليد ک３ کارول 
ددې  و＊ئي.  اخيستنه  او  مبلغ  شوى  تاديه  بايد  اسناد  ملات７يز  دي.  شوي 
په  ارز＊ت  د  جنسونو  د  ک３  پاى  په  کال  د  سره  تاس３  له  به  ساتنه  اسنادو 

موندلو ک３ مرسته وک７ي.
د اخيستن３ اسناد عبارت دي له:

د پيسو د رسﾧد بل  •
بلونه  •

د پلورنو رسيدونه  •

مصارف. عبارت دى له هغو عادي او ضروري مصارفو ＇خه (د اخيستن３ 
د مصارفو ＇خه پرته) چ３ د تشبث د فعاليتونو د سرته رسون３ په موخه په 
مصرف رسيدلي دي. ستاس３ ملات７يز اسناد بايد د ورک７ل شوي پيسو مبلغ 

او د تشبث د مصارفو مبلغ و＊يي. د مصارفو اسناد په لاندې تو－ه دي:
د پيسو د رسيد بل  •

بلونه  •
د پلورنو رسﾧد  •

حسابونه  •
شتمني:  عبارت دى له جايداد، لکه ماشين آلات او فرنيچر ＇خه چ３ تاس３ 
داس３  بايد  تاس３  اخلئ.  کار  ور＇خه  ک３  تشبت  په  او  ياست  ＇＋تن  ئ３ 
 (٢ ک７ي،  تائيد  معلومات  اړوند  شتمن９  د  تشبث  د   (١ چ３  وساتئ  اسناد 
او د شتمنيو د پلور پر مهال کلني استهلاک او －＂ه او ضرر محاسبه ک７ي.  

اسناد بايد لاندې معلومات په بر ک３ ولري:
＇ه مهال او ＇رن／ه مو شتمني لاسته راوړې ده  •
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د پيرن３ بيه  •
د ＊ه والي مصارف  •
د استهلاک کسرات  •

＇رن／ه مو له شتمن９ ＇خه －＂ه اخيست３  •
＇رن／ه مو شتمن３ وپلورله  •

د پلور بيه  •
لاندې اسناد به ＊ائي داس３ معلومات په بر ک３ ولري:

د پيرن３ او پلورن３ بيلونه  •
د حسابي مودې په پاى ک３ غير منقول شتمن９ يا د شتمن９ د انتقال   •

سند
د راجستر اسناد  •

د تشبث د معاملو ثبت 
د اسنادو د ساتن３ ＊ه سيستم مشتمل وي د تشبث د معاملو د لن６يز ＇خه 
معامل３  سودا－ريزې  کي８ي.  واضح  ک３  ترڅ  په  اسنادو  ملات７يزو  د  چ３ 
پلورن％يونو  قرطاسيه  په  ليجرچ３  او  ژورنال  لکه  ک３  دفترونو  په  معمولا 
په  يادداشتونه  دغه  اکثرآ  شرکتونه  ثبتي８ي.  شي،  کيداى  ترلاسه  ک３ 
الکترونيکي ب２ه ساتي.  دندې يو شان دي او مهمه نه ده چ３ يادداشتونه په 

الکترونيکي ب２ه او يا په فزيکي ب２ه وساتل شي. 
لوى  عواﾦدو  د  مهال  په  غو＊تن３  د  ＇و  تر  ﾦاست  مکلف  تاس３  همداراز 
 – وي  چ３  ب２ه  هره  په  دفترونه  او  اسناد  خپل  ته  کوونکو  بررسي  رﾦاست 

الکترونﾧک ﾦا لاسي- وړاندې ک７ئ.

لکه  معامل３  سودا－ريزې  ！ول３  چ３  دى  ＇خه  دفتر  هغه  له  عبارت  ژورنال 
＇رن／ه چ３ په ملات７يزو اسنادو ک３ درج وي، پک３ ثبتي８ي. 

مجموعه  رقمونو  د  ژورنالونو  د  چ３  دى  ＇خه  دفتر  هغه  له  عبارت  لﾧجر 
په بر ک３ لري. د يادون３ وړ  ده چ３ دغه ارقام د بيلابيلو حسابونو لاندې 

تنظيمي８ي.

دا چ３ کوم ډول سندونه او ＇رن／ه وساتل شي دا کار ستاس３ د تشبث په 
ډول پورې اړه لري. د بيل／３ په تو－ه د يو کوچني تشبث د اسنادو ساتن３ 
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سيستم کيداى شي لاندې موضوع －ان３ په بر ک３ ولري:
په ور＄نيزه تو－ه د ترلاسه شوو پيسو خلا請ه  •

په مياشتن９ تو－ه د ترلاسه شوو پيسو خلا請ه  •
د پيسو د ورک７و ژورنال  •

د استهلاک د يادد＊ت دقتر  •
د کارکوونکو د معاشونو اسناد  •

د مالﾧاتو اړوند مالومات
د عواﾦدو لوى رﾦاست ادارې او مستوفﾧتونه مالﾧه ورکوونکو ته په وړﾦا 
تو－ه فورم３، لار＊ودونه او لار＊وون３ وړاندې کوي چ３ دا مواد په چاپ 
د  ＇خه   http://www.ard.gov.af پا３１  وﾦب  نوې  ﾦوه  له  همداراز  او  شوې 
را＊کته کﾧدو وړ ب２و ترلاسه کﾧداى شي. ﾦاده وﾦب پا１ه د عواﾦدو د لوى 
ساعتونو  کاري  او  شمﾧرې  اړﾦکو  د  موقعﾧتونه،  مستوفﾧتونو  او  رﾦاست 
نور  شي  کولاى  همداراز  ورکوونکي  مالﾧه  کوي.  وړاندې  مالومات  اړه  په 
－＂ور مالومات لکه عام３ خبرتﾧاوې او طرزالعملونه، د معاش د موضوعي 
مالﾧاتو  د  عاﾦداتو  پر  کال   ۱۳۸۷ د  ＄وابونه،  او  پو＊تن３  اړه  په   ３ﾧمال
قانون، او تعلﾧماتنامه ترلاسه ک７ي. ﾦاده تعلﾧماتنامه د قانون هره ماده  او 
مالﾧه  سره  لرلو  په  بﾧل／و  －＂ورو  د  او  ＇７ﾧي  تو－ه  جلا  په  مقررات  اړوند 

ورکوونکو ته لا  ډﾦره آسانتﾧا په برخه کوي.

د افغانستان اسلامى جمهوريت 
د ماليى وزارت 

د عوايدو لوى رياست
1391

Islamic Republic of Afghanistan
 Ministry of Finance

 Afghanistan Revenue Department
1391

www.ard.gov.af

جمهورى اسلامى افغانستان
وزارت ماليه 

رياست عمومى عوايد
1391

001E 01 03 2012

يادونه
د http://www.ard.gov.afپه 

ويب پا１ه ک３ د ماليه ورکوونکي 
اړوند معلوماتو د پا３１ شتون 

ماليه ورکوونکي ته د －＂ورو او 
اړينو معلوماتو د ترلاسه کولو 
کار تر ډير کچه اسانه ک７ی دی. 

په دې پا１ه ک３ ماليه ورکوونکی 
کولی شي د ١٣٨٧ لمريز کال 

پر عايداتو باندې د مالياتو 
قانون، بيلابيل３ عامه خبرتياوې، 

ک７نلارې، فورم３، لار＊ودونه، 
ارشيف شوي سندونه، د معاش 

د موضوعي مالي３ اړوند 
پو＊تن３ او ＄وابونه او داس３ نور 

معلومات ترلاسه ک７ي. په دې 
پا１ه ک３ همدارن／ه پر عايداتو 
باندې د مالياتو لار＊ود کتاب 

(تعليماتنامه) هم شتون لري چ３ 
په هغ３ ک３ د قانون هره ماده او 
مقررات د －＂ورو مثالونو ＇خه 
په －＂３ اخيستن３ په جلا تو－ه 

تشريح شوي ده.   
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